

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

临海路小学小记者站专版

火光中的英雄

本报小记者(临海路小学4年级11班)周淑袁

近日,我们临海路小学的晚报小记者,在老师的带领下开展了一次深刻而又意义非凡的体验——参观沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站。

对于这次能够近距离地接触消防员,我们的内心都充满了好奇和期待,一路上同学们你一言我一语地说着自己对消防员的崇拜:“他们穿着深蓝色的制服多帅气!”“他们不怕危险,冲在火场最前线,算得上真正的勇士。”“我长大了也想当消防员!”

一进特勤站大门,我们就被那严肃而有序的氛围所吸引,一辆辆红色消防车在金色的阳光下熠熠生辉,就像随时准备出征的战士。消防员叔叔们身穿整齐的制服,精神抖擞。

在参观过程中,我了解了各种消防设备和工具,有高压

水枪、灭火器和各种切割具等。消防员们向我们展示了如何使用这些设备,并详细地讲解了在不同火情下应该采取的应对措施。

我深深地被这种专业严谨的氛围所感染,也对消防员们的工作有了更深的了解。我深刻地感受到作为一名消防员不仅要有过硬的身体素质,还要具备丰富的专业知识和实战经验,才能更好地应对突发状况并迅速做出正确判断。他们是火光中的真英雄,我不禁在心中暗暗地给他们竖起了大拇指。

我要告诉爸爸妈妈和身边的小伙伴们多关注和了解消防工作,注意消防安全,共同守护我们的安全和幸福。

(指导老师:张聪)

校长寄语



学校确立含真乐行、久久为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长创思的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福学园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——临海路小学校长
吴忠权

消防安全记心间

本报小记者(临海路小学4年级4班)孙璐

近日,老师带领我们走进了沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站。

一进门,我们便看到了一辆配有长梯的消防车,消防员叔叔向我们介绍,这叫云梯消防车,相当于二十几层楼的高度。我简直无法想象,当这架梯子完全展开时,会是怎样壮观的景象。

接着,我们参观了其他几辆不同类型的消防车。其中一辆车内装满了各式各样的工具,消防员叔叔拿出了一把无齿锯,让我们尝试抬起来。我们3个女生合力才勉强抬起这把沉重的工具。那一刻,我深刻地体会到了消防员工作的不易。

随后,我们来到了消防体验馆。这里有消防知识抢答题,一个屏幕上还播放着关于消防知识的短片。短片告诉我们,很多火灾中的遇难者是因为吸入了大量有毒气体。这一事实让我感到震惊,也意识到了预防火灾的重要性。

最令我难忘的是,消防员叔叔让我们模拟了一场火灾逃生。我们在紧张而有序的疏散过程中,迅速逃离了“火场”。这次模拟体验让我真切地感受到了生命的脆弱,也体会到了消防员在紧急情况下的英勇。

通过这次参观,我认识到我们一定要注意安全用火,共同守护我们的家园。

一次难忘的消防体验

本报小记者(临海路小学4年级4班)孙醉墨

在我们多彩而忙碌的生活中,预防火灾必不可少。近日,在老师的带领下,我们来到了沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站,学习消防知识。

温暖的阳光洒在我们的脸上,一路上我们相互交流着各自心目中的消防员。不一会儿,我们就来到了目的地。

一位高大的消防员叔叔热情地迎接了我们,在他那黝黑的脸上,笑容格外灿烂。那成排的消防车,是那样威武霸气。在叔叔的介绍下,我大概了解了不同消防车的特征与用途,这里有器材消防车,有

氮气干粉消防车,还有一种很高很大的云梯消防车。

在参观完消防车后,我们走进了消防体验馆。一个宽大的屏幕上有许多消防知识抢答题,同学们纷纷抢答起来。

我一转身,看见还有些同学在模拟火灾逃生,我也赶紧加入了他们的队伍中。两名消防员叔叔教了我们正确的逃生方式。我们进入场地,只见浓烟滚滚,看不清方向,我立刻弯下腰捂住口鼻,快速向前移动,终于逃出了房间。

这真是一次难忘的消防体验之旅!

(指导老师:刘蒙)



积极互动体验

星星点灯



参观“红色战车”

我们一进门,一排排整齐的“红色战车”便映入我的眼帘。太壮观了!它们都有自己的名字,有举高破拆消防车、干粉消防车、云梯消防车……

消防员说干粉消防车用于扑救易燃液体和带电设备的火灾。云梯消防车在消防救援中具有重要作用,是扑救高层建筑火灾和营救被困人员的“必备战车”。

近距离地参观完“红色战车”,我觉得它们真的好厉害,但更厉害的是消防员的英雄搭档——消防员,是他们带着“战车”保护着我们的生命财产安全,向他们致敬!

本报小记者(临海路小学4年级2班)李润琦

各有专长

消防员叔叔为我们详细地介绍了各种消防车。其中,高喷消防车十分壮观,它主要应用于大型工厂和高层建筑灭火救援工作;云梯消防车则侧重于高层建筑被困人员的救援;当火灾中有人被困在木板或墙块下面时,举高破拆消防车便能发挥关键作用,将被困人员解救出来。

这些消防车各有专长,共同构建起强大的消防救援力量。

本报小记者(临海路小学4年级3班)刘睿

消防探秘之旅

本报小记者(临海路小学4年级3班)张熙哲

近日,我们晚报小记者怀着无比激动的心情前往沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站参观,这注定是令人难忘的一天。

一到目的地,消防员叔叔便热情地迎接了我们,并开始耐心地为我们讲解消防车。瞧,那辆高喷消防车宛如巨人,昂首挺立,主要用于高层建筑起火,从高空进行强力喷水,能有效控制火情。

再看那辆云梯消防车,它就像一位忠诚的卫士,时刻准备奔赴火场,为被困人员架起生命的桥梁。还有那辆举高破拆消防车,恰似神奇的“救援之手”,当有人在火灾中被掩埋于木板或墙块下面时,它便大显

身手,凭借精巧的设计和强大的功能,小心翼翼地破拆障碍,将被困者安全救出。

另外,大型蓄水消防车如同移动水库,它肩负着为前线灭火车辆持续供水的重任,确保了灭火行动能够顺利进行,源源不断的水源是战胜火灾的有力保障。器材车虽然没有储水,却像一个装满宝藏的“百宝箱”,里面有无齿圆锯、金刚石链锯等各式各样的锯子以及消防水枪等众多工具。

这次参观,不仅让我大开眼界,增长了见识,也让我深深地体会到消防员的伟大以及这些先进消防设备背后所凝聚的智慧与力量。

(指导老师:牛彤彤)



见识消防装备

向他们致敬

本报小记者(临海路小学4年级11班)张宝莹

在这个收获的季节里,我们一行人在老师的带领下,踏上了前往沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站的旅程。

刚一走进大门,我们便被那一辆辆排列整齐的消防车所吸引。这些车辆如钢铁巨兽,静静等待着执行任务。消防员叔叔热情地向我们一一介绍了不同消防车的功能和用途。每一辆车都配备了先进的设备和工具,让我们大开眼界。

在这个收获的季节里,我们一行人在老师的带领下,踏上了前往沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站的旅程。消防员叔叔为我们详细地讲解了各种消防器材的使用方法,如灭火器、消防水带等。每一种器材都在关键时刻发挥着重要作用。我们还体验了在火灾现场如何逃生。

参观结束后,我们对消防员这个职业有了更深入的认识。他们是守护我们生命财产安全的英雄。他们的敬业精神、无私奉献和顽强毅力,将激励着我在以后的学习和生活中勇敢面对困难、努力拼搏。让我们一起向这些最可爱的人致以最崇高的敬意!



留住难忘瞬间

本版摄影 高文娟